

在中共领导下,中国获得了史无前例的发展

——访毛里塔尼亚争取共和联盟主席阿马尔

毛里塔尼亚执政党争取共和联盟主席西迪·穆罕默德·乌尔德·塔利布·阿马尔日前在努瓦克肖特接受新华社记者专访时表示,100年来,中国共产党不断发展并且一直保持活力。在中共领导下,中国获得了史无前例的发展。

阿马尔对中国共产党成立100周年表示热烈祝贺。他说,中国共产党拥有非常明确的目标和坚定的信念,与时俱进,从实践中不断汲取经验,在发展过程中以人为本,这些都是中共能够不断发展并且一直保持活力的重要原因。

阿马尔曾任毛里塔尼亚驻华大使,在中国工作的经历加深了他对各方面了解。他说,中国坚持走中国特色社会主义道路,建立了具有自己特色的发展模式。在中共领导下,中国在经济、贸易、科技等领域都实现了高水平发

展。在国家发展和对外交往等方面,中国的实践和经验可以为其他国家提供借鉴。

阿马尔表示,近年来,在毛里塔尼亚和中国双方领导人的共同推动

下,两国友好关系得到进一步加强。他说,新冠疫情下,两国开展了抗疫合作,中国向毛里塔尼亚援助疫苗,“我们非常感激,希望与中国进行更多合作”。

“中国尊重我们,尊重非洲国家的特殊性。非洲国家也尊重中国。”阿马尔在谈及非中关系时强调。他相信,非中关系发展将迎来更美好的未来。 (据新华社报道)

百国百党看百年大党

戈壁牧民心中的“赛因察格达”

——记全国优秀共产党员宝音德力格尔

文/《内蒙古日报》记者 图古斯毕力格



宝音德力格尔在帮助牧民剪驼毛

工作第二年的秋天,宝音德力格尔一个人下乡入户的路上,在沙尘暴中迷了路,摩托车又爆了胎,在荒野中迷失了将近两天,就在他陷入绝望之际,一位寻马的牧民发现了他,把他救回去,给了他“第二次生命”。

迷路这段经历让宝音德力格尔深刻明白,要熟悉辖区必须尽快找出一条路子,他开始独自绘制辖区的联络“地图”。没有工具,他就采取笨办法,每到一户牧民家,就在随身携带的本子上记下大致方位,以公路为主干绘制两侧牧民的居住图。并标注出大敖包、小敖包、饲料集中存放点及河槽的位置,只要找到一位牧户,就可以沿图所导的方向找到另一户牧民家,把这些零碎的图纸拼合起来不断完善,他花费了将近10年时间,最终形成了涵盖1672平方公里戈壁草原的大图,也就是“宝音图”。通过绘制牧区地图,他更加熟悉了每一片草场、每一座荒山、每一段河槽,也为他更好地为牧民服务打下了更加坚实的基础。

在这片广袤而荒凉的戈壁草原上,怀着对公安事业无限忠诚和对牧民群众无比热爱的深厚感情,默默无闻,无私奉献,忠实履行着一名人民警察的神圣职责。针对牧区治安形势和特点,经过长期的实践探索,宝音德力格尔总结出独具特色的“宝音工作法”,用自己的双脚丈量了管区每一寸土地,用自己的行动谱写了无数感人故事。

用行动回报恩情 用坚守践行誓言

宝音德力格尔生长在牧民家庭,从小家境贫困,父亲因病早逝,母亲独自拉扯着8个孩子,他是靠邻居的接济、吃百家饭长大的,故乡的每一户牧民都对他有养育之恩,都是他的亲人。从成为一名光荣的人民警察开始,他就暗暗发誓,要用一生去守护草原和牧民的安宁。参加

外,离家越来越远。危急之时,他想到了给宝音德力格尔打电话,宝音德力格尔立刻租了一辆212吉普车,凭着脑海里的地图定位,利用手电引导司机慢慢前行,经过近3个小时的摸索,终于在一堵断墙前找到了梁茂祥。此时,梁茂祥已冻得说不出话,宝音德力格尔立即将他送到潮格温都尔镇医院,梁茂祥幸运得救。

牧区邮政物流落后,早些年通讯也不通畅,很多居住在戈壁深处的牧民几乎和外面的世界断了联系,能读到一份最新的报纸是很多牧民的心愿。为了让牧民们读到报纸,了解国家政策,宝音德力格尔主动联系报社、邮局,为牧民免费订阅报纸、报刊,在走访牧户时,为群众汇款、取送报纸杂志、购买药品也成了他“分内”的事,他专门在邮政局申请了一个邮箱,成了邮政局的义务邮递员,每次下牧区,他的褡裢总是装得满满的,成了牧民的流动邮箱。

后来通讯便利了,很多牧民都有了手机,大部分地区也通了信号。宝音德力格尔为了更好更快地为牧民群众服务,除了一年中有200多天下牧区,还建了30个微信群,方便牧民及时和他联系。其中潮

格治安联勤微信群,群里有5个嘎查的党支部书记,还有一些治安积极分子。平时可以通过这个群了解各嘎查的治安情况,群友们也会向他反映嘎查里有什么矛盾,来了哪些外流人员等情况。

用爱心感染他人 让“爱”走得更远更广

从警24年来,宝音德力格尔先后资助了50多位贫困牧民及孤寡老人,累计资助金额达30多万元。

他家里还有两个没有血缘关系的孩子,干儿子名叫通通,其父亲患有腰椎间盘突出,干不了重活,母亲有精神疾病。几年前,宝音德力格尔在入户时发现了这一情况,便将通通领回自己家,为其联系了学校,支付学习费用。另一名干女儿叫凤凤,家里只有母女二人,母亲有智力障碍,宝音德力格尔决定通过志愿者协会资助凤凤生活、学习,直到凤凤大学毕业。

为了鼓励更多的人加入到慈善事业行列,2017年,宝音德力格尔自发组织成立了“乌拉特后旗宝音志愿者服务协会”,如今,协会已发展到200多人。协会把扶老助残列为主要服务内容,为困难人群提供力所能及

的帮助。每逢节假日和主题党日,宝音德力格尔便和志愿者们分头走进福利院和孤寡空巢老人、残疾人家庭,为他们打扫卫生、洗衣做饭、帮助购买生活用品,还一起学习交流,共同解决关乎他们生产生活的具体问题。去年,协会的志愿者听说一位贫困母亲为家中滞销的苹果发愁时,协会便立即通过爱心义卖的方式出手相助,为这位贫困母亲增收3500元。

2018年,乌拉特后旗草原大旱,牧区饲草料极度紧缺,部分困难群众家的牲畜已出现死亡现象。宝音德力格尔通过协会的渠道发布旱情,寻求支援,最终,联系到居住在鄂尔多斯、乌兰察布的爱心人士捐赠了80吨饲草料,解决了16户最困难牧户的燃眉之急。

挥洒梦想润草原,一枝一叶总关情。宝音德力格尔尽管没有惊天动地的壮举,但他用自己的真诚与爱心为需要帮助的人们送去了温暖、送去了关怀、送去了实实在在的帮助。在乌拉特草原变得越来越富裕、越来越美丽的今天,是宝音德力格尔和那些无私的奉献者为祖国北疆增添了一抹亮丽的风景。

奋斗百年路 启航新征程
——致敬最闪亮的星